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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI

Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

cevaplandırılmasını arz ve talep ederim. '

pfından
'arınca, ya±ıl\ olarak

\
Av.DrM Sâzgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Yaş meyve sebze ihracatında Pestisit analizlerinin sağlıklı bir şekilde yapılması, ürünlerin
İhracatta geri dönmesini önlemek ve tüketici sağlığını korumak açısından kritik bir gerekliliktir.
Ancak özel laboratuvarlar ile ihracatçılar arasında yaşanan taban fiyat tartışması, sektörün
geleceği açısından belirsizlik yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda Kontrol Laboratuvarları Yönetmeliğinde Değişiklik
Yapılmasına DairYönetmelik’in 13. Maddesi uyarınca, özel gıda kontrol laboratuvarlarının özel
istek analizlerinde Bakanlık tarafından belirlenen analiz ücretlerinden daha düşük bir fiyattan
analiz hizmeti veremeyeceği hükme bağlanmıştır. Bu düzenleme yapılmadan önce ihracatçı
birlikleri ve sektör temsilcileri ile istişarelerde bulunulmuş mudur?

2. Yönetmelik değişikliği 1 Ağustos 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanmış ve altı aylık geçiş
sürecinin ardından Şubat 2025 itibarıyla yürürlüğe girmiştir. Ancak ihracatçılar bu
düzenlemeye karşı olduklarını belirterek değişiklik talep etmektedir. Bakanlığınız, ihracatçıların
taleplerini dikkate alarak bu düzenlemeyi revize etmeyi düşünmekte midir?

3. Zorunlu pestisit analizlerinde uygulanan taban fiyatın, isteğe bağlı analizlerde de uygulanması
yönündeki kararın çiftçilerimizin menfaatleri lehine dayanağı nedir?

4. İhracatçılar, farklı bahçelerden alınan ürünleri bir araya getirerek ihracat yaptıkları için çok
sayıda analiz yaptırmak zorunda olduklarını ve bunun maliyetleri önemli ölçüde artırdığını dile
getirmektedir. Pestisit analizleri için belirlenen taban fiyatın ihracat maliyetlerine olan etkisi
hesaplanmış mıdır? Hesaplandıysa belirlenen taban fiyatın ihracat maliyetlerine etkisi yüzde
olarak nedir ( Örneğin 1 Milyon dolarlık bir yaş meyve sebze ihracatında ne kadarlık bir etkisi

bulunmaktadır.)

5. Pestisit analizleri için belirlenen taban fiyatın ihracat maliyetlerine olan etkisini hafifletmek için

ihracatçılara yönelik bir destek mekanizması oluşturulması planlanmakta mıdır ?

6. Laboratuvar sahipleri, pestisit analizlerinin belirli bir maliyeti olduğunu ve bu maliyetin altında
yapılan analizlerin ihracatta sorunlara yol açtığını ifade etmektedir. Bakanlığınız tarafından
özel laboratuvarların analiz maliyetleriyle ilgili detaylı bir araştırma yapılmışsa, analiz
maliyetlerini belirleyen unsurlar nelerdir ve taban fiyat uygulamasının sektöre olası etkileri
konusunda Bakanlığınızca bir rapor hazırlanmış mıdır? Hazırlanmışsa raporun özetinin işbu
soru önergesine verilecek yanıtla sunulmasını talep ediyorum.

7. Bakanlığınız, ihracatçılar ve laboratuvar sahipleri arasında uzlaşı sağlanması için herhangi bir
arabuluculuk mekanizması oluşturmayı düşünmekte midir?

8. Tarım ve Orman Bakanlığı’nın, taban fiyat uygulamasına yönelik net bir tutumu var mıdır?

9. Taban fiyat uygulamasının devam edip etmeyeceği konusunda kamuoyuna ve sektöre yönelik
resmi bir açıklama yapılacak mıdır?


